
 

 

 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

Αθήνα, 4 Οκτωβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας    

Θέμα: Προσεισμικός έλεγχος κτιριακού αποθέματος της χώρας  και προγράμματα δομικής ενίσχυσης  

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Ο πρόσφατος καταστροφικός σεισμός στην Κρήτη καθώς και η συνεχιζόμενη επί εβδομάδες σεισμική 

ακολουθία στη Θήβα έχουν αναδείξει το χρόνιο πρόβλημα σεισμικής θωράκισης της χώρας. 

 

Όχι μόνο ελάχιστα πράγματα έχουν γίνει σε επίπεδο πρόληψης, αλλά ακόμη και σήμερα η χώρα δεν 

διαθέτει ουσιαστικά ένα μητρώο υποδομών, για τις δημόσιες έστω υποδομές, ώστε να υπάρχει η 

αντίστοιχη γνώση και συστηματική συντήρηση.. Επιπλέον, η χώρα αδυνατεί να παρακολουθήσει τις 

καλές πρακτικές άλλων Ευρωπαϊκών χωρών καθώς και τις σχετικές συζητήσεις που διεξάγονται τα 

τελευταία χρόνια στην Ε.Ε. για την ανάγκη προγραμμάτων αναβάθμισης, δομικής και όχι μόνο 

ενεργειακής, του κτιριακού αποθέματος τη στιγμή μάλιστα που τα 2/3 του αποθέματος αυτού έχουν 

κατασκευαστεί τουλάχιστον πριν από 40 έτη, δηλαδή όταν δεν υπήρχε καν αντισεισμικός κανονισμός 

ή ο τότε υπάρχων είναι πλέον σήμερα απηρχαιωμένος.  
 

Δυστυχώς όμως, πέραν της δομικής αναβάθμισης, η χώρα υπολείπεται και σε στοιχειώδη 

προσεισμικό έλεγχο της κτιριακής της υποδομής. Ειδικότερα, 
 

Το τελευταίο συνολικό πρόγραμμα ελέγχου δημοσίων κτιρίων αποφασίστηκε το έτος 2000.  Σήμερα, 

δύο δεκαετίες μετά, οι εκτιμήσεις περί του αριθμού των κτιρίων που έχουν ελεγχθεί φτάνουν σε έναν 

αριθμό της τάξης των 17.000 - 18.000, σε σύνολο περίπου 80.000. Αν ο υπολογισμός αυτός ευσταθεί, 

αντιλαμβάνεστε ότι, με τους ίδιους ρυθμούς, θα απαιτηθεί μισός αιώνας και πλέον για να 

ολοκληρωθεί ο έλεγχος. 
 

Ακόμη χειρότερα είναι τα πράγματα όσον αφορά τα ιδιωτικά κτίρια. Παρά τις δεδηλωμένες 

προθέσεις της Κυβέρνησης, ήδη από τον μήνα Σεπτέμβριο του 2019, για ένα γενναίο πρόγραμμα  

στατικής αναβάθμισης των ιδιωτικών κτιρίων και παρά τις εκκλήσεις τόσο επιστημονικών φορέων, 

όπως το Τ.Ε.Ε. που έχει κατά καιρούς καταθέσει σειρά σχετικών προτάσεων, όσο και της ΠΟΜΙΔΑ, 

τίποτα δεν φαίνεται να έχει προχωρήσει. 

 

Δεδομένου ότι η πρόληψη στα ζητήματα αντισεισμικής θωράκισης της χώρας πρέπει να αποτελεί το 

πρωταρχικό μέλημα όλων μας 

Δεδομένης της σχετικής ανησυχίας που έχει προκληθεί στους πολίτες  

Ερωτάται ο Υπουργός 
 

1. Σε ποιό στάδιο βρίσκεται σήμερα ο προσεισμικός έλεγχος των δημοσίων κτιρίων; πόσα κτίρια 

έχουν ελεγχθεί και επί ποίου συνόλου δημοσίων κτιρίων; Πόσα εξ αυτών έχουν κριθεί 

ακατάλληλα ή ότι χρίζουν βελτιωτικών έργων και πότε εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρωθεί ο 

έλεγχός τους; 

2. Ποιές είναι οι προθέσεις της Κυβέρνησης σχετικά με τη διεξαγωγή προγραμμάτων 

προσεισμικού ελέγχου σε κτίρια ιδιωτών καθώς και προγραμμάτων αντισεισμικής στήριξης 

των κτιρίων αυτών και με ποιό χρονοδιάγραμμα; Εξετάζει η Κυβέρνηση την ένταξη των 

προγραμμάτων αυτών στις δράσεις του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/10/2021

Ώρα κατάθεσης:

12:00'



2 

2 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Γιώργος Καμίνης 




